



Новая Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (7740)

ЧЕТВЕРГ, 28 МАРТА 1996 ГОДА.

Дела крестьянские

Трудно, но надо

— Нелегко приходится намече нашим механизаторам. Очень трудно с запасными частями. Можно бы достать, найти, купить, но нет денег, — такими словами начал наш разговор о подготовке к предстоящим весенне-полевым работам председатель колхоза «Новый путь» Р. М. Мухаметов.

— Сумели решить вопрос по двигателям, но волеет проблема с резиной на тракторе К-700 и задних колес на МТЗ. То горючее, что нам выделяется, мы сразу не заходим, то беспокон вопрос с дизельным маслом. Его нам явно не хватает. И тем не менее сегодня могу определенно сказать,

что 70 процентов из имеющихся тракторов отремонтированы и готовы к работе.

Сумели также решить вопрос с семенами ячменя, которых не хватало в количестве 100 тонн. Для их приобретения есть уже определенная договоренность. Хуже дела обстоят с семенами кукурузы. Их у нас нет, так же как нет и семян многолетних трав. Правда, последние можно купить, но опять же весь вопрос упирается в деньги. Для их приобретения необходимо около 50 миллионов рублей, которыми наше хозяйство не располагает.

Стараемся не забывать

о самих механизаторах. В определенной степени решили вопрос со спецодеждой. Что имели, выдали. У себя в хозяйстве шлема, респираторы. Привели учебу механизаторов. Уже подготовили и утвердили на заседании правления рабочий план на период весенне-полевых работ, также подготовили расценки по оплате труда участников сева. В настоящее время вытаскиваем из-под снега сейлки, культиваторы, занимаемся их ремонтом, полностью подготовлены борона. Так что, не сидим сложа руки и, как бы трудно не приходилось, готовимся к посевной страде и намерены провести ее в оптимальные сроки.

Записал
В. АБДРАХМАНОВ.

и надой на одну фуршную корову составляет 6,8 килограмма, а на Савельевской ферме доят по 7,6; на Таштугайской — по 7,4 кг.

С начала года в совхозе получено 650 телят, да за оставшуюся неделю марта еще должны получить 20—22 теленка, эти цифры выше прошлогодних показателей.

Дирекция и специалисты совхоза планируют провести ряд конкретных мероприятий, чтобы весенний паводок не навредил как общественноому скоту, так и населению в целом.

Поэтому 29 марта дирекция проводит со всеми специалистами совещание по данному вопросу.

Записал
Д. РЫБАКОВ.

Думы весенние

— Сегодня главный вопрос дня — подготовка к севу. Времени, как говорится, остается в обрез, а дел невпроворот. Есть проблемы с ремонтом техники, из-за отсутствия финансовых ресурсов нет запаса горючего. Много и других проблем. Но все же весна, думаем, не застанет нас врасплох, — так начал свою беседу директор совхоза «Таналыкский» А. С. Салаватов.

Согласно рабочему плану предстоит засеять зерновые площади 10400 га, одноплетки — 2000 га, сибирские культуры — 2500—2700 га. Но этот вопрос еще времени.

Так же планируется

посеять травы-козлятник, испарец, донник, достать семян костра и подсеять, но на это все нужны деньги.

Готовятся к работе на закрытии влаги 41 бороновых агрегатов, 27 культиваторов и 28 сеялочных машин. Трудности, как и у всех, того нет, другого нет и все упирается в деньги. Будут деньги, тогда и можно более качественно и своевременно подготовиться к предстоящим работам.

А деньги в хозяйстве могут сегодня поступать только от продукции животноводства, а животноводы данного хозяйства работают неплохо. Сегод-

Нам пишут

Забытая деревня

Жители деревни Гаделево, что в Таналыкском сельсовете, целый год мучаются без питьевой воды. В прошлом году дождей не было и в единственном колодце в деревне вода исчезла. Жители не могут выращивать овощи из-за отсутствия воды для полива.

Из-за плохого водоснабжения воду подвозили на тракторе один раз в неделю. Но у кого есть тара — тот с водой, у кого нет — без таковой.

Лет 15 назад в деревню проложили трубы, установили четыре колонки. Люди радовались. Но уже через год воды не стало. Тогда стали производить раскопки, проложили капроновые трубы, но все бесполезно. Трубы

от редакции: Получив данное письмо, мы созвонились с председателем профкома совхоза «Таналыкский» Ф. А. Магадеевым. Как он отметил, факты соответствуют действительности. Вопрос водоснабжения д. Гаделево требует решения. Действительно, рейсовый автобус не заезжает, хотя и есть дорога с твердым покрытием (шоссе). Для того, чтобы съездить в райцентр в большницу и по другим делам, уходит 2—3 дня. Мало надежды на совхозную «летучку».

В Гаделево работают трудолюбивые механизаторы, животноводы. Несужели они должны терпеть такие трудности. Хотелось бы получить ответ на эти вопросы.

Р. КАРАСОВ,
И. ТАГИРОВ,
и другие.

Но все же нельзя не обратить внимания к нуждам гаделевцев соответствующим должностным лицам.

Забота общая

Весна вступает в свои права. И как обычно, из под тающего снега проглядывают все отходы прошлой зимы, — накопившийся мусор, что когда-то надежно был скрыт от людских взоров.

Облик каждого села, в первую очередь, определяется состоянием его внешнего вида. Чисто, опрятно все вокруг — значит глазу радостно и душевно приятней.

25 марта совместно с представителями районной санэпидемстанции мы побывали во многих уголках села Акъяр. Картинка, надо сказать, вырисовывается не очень приглядная. Кучи мусора лежат возле домов и общежития ПМК-292, комендантского которого было уже однажды предписание, даже наложен штраф. Этот мусор как-то один раз вывезли, но все возвращается на круги своя, жители окрестных домов и общежития продолжают сваливать его и выливать помои в привычное для себя место. Сила

привычки великая вещь, а что можно сказать об элементарной чистоплотности? Подобные кучи мусора лежат и во дворе жилого дома молокозавода и возле здания агротехники. Казалось бы, на этом месте лучше было бы соорудить для детей детскую площадку, а не вываливать мусор почти под собственные окна. Агротехника заключила с ПУЖКХ договор, но мусоровоз склоняется заезжать, хотя путь его на свалку лежит как раз рядом.

Также мусор лежит и за магазинами района, на

ходящимися в центре села Акъяр. Но, поговорив, с председателем правления райпо Г. П. Курочкиной, мы получили заверения, что на предстоящем субботнике он будет весь убран. Кучи мусора лежат и за Акъярскими средними школами. В то же время директор надеется на то, что солнышко пригреет, куча оттает и все уберется. А не лучше ли не захламляться? Перегружен мусорный ящик в ЦРБ, не организован регулярный его вывоз с территории. Должна быть утверждена и действовать единная система вывоза отходов, которую можно подразделить на повременную (в определенное время вывоз нечистот мусоровозом) и через установление в определенных и нуждающихся в этом местах контейнерах, где сейчас нет упорядоченности.

С. ГОЛУБЦОВ.

Готовимся к паводку

20 марта текущего года состоялось плановое обучение руководителей занятия по гражданской обороне хозяйств и предприятий района, которое проводили специалисты Сибайских курсов обучения. Приезжают они по нашей просьбе, не откладывают, понимают, что трудно возить массу людей в город за многие километры. Несмотря на предупреждения, некоторые руководители предприятий, учреждений и хозяйств отнеслись к этому мероприятию не серьезно. В их числе — руководители из колхозов имени Фрунзе, «Красное знамя», «Красный доброволец», имени Калинина, имени Ленина, «Сакмар», «Урал», «Вазям», «Назаргуль», «Салават», АПМК-292, МПМК. Из совхозов, кроме «Таналыкского», на обучении побывали все и в самое ближайшее время руководители занятий должны пройти обучение населения по ГО по 12-часовой программе на местах, так как близок паводок и следует подумать о том, как подготовиться к нему и пройти этот период без больших осложнений.

Записал
З. БУЛАТОВА,
специалист по ГО.

Тревожный сигнал

В ходе проверки технического состояния электрооборудования мастерских колхоза имени Фрунзе и животноводческих помещений в зимний период 1995—1996 г., был проведен анализ и в целом по району. В данном хозяйстве и в ряде колхозов и совхозов, несмотря на ранее данные предписания, не были выполнены замеры заземления электрооборудования, не проведены замеры УВЭП на животноводческих фермах (совхоз «Бузалыкский», АКХ «Мамбетовский», колхоз «Красный доброволец», имени Калинина).

В колхозе имени Фрунзе и в ряде других хозяйств района не заведены в полном объеме техническая документация на электрохозяйство, не разработаны инструкции по безопасному ведению работ с электрооборудованием. Имеются места случаев нарушения режима

потребления электроэнергии в часы максимума энергосистемы (Самарский сельсовет, совхоз «Бузалыкский»). Не за горами переход скота на содержание в летних лагерях.

Контроль в действии

А требования к условиям приемки летних лагерей остаются прежними. Это проведение монтажа электрооборудования проводов и кабелей согласно ПЭЗП, проведение замеров сопротивления контура заземления электрооборудования, ремонт и технически грамотная эксплуатация малых электростанций.

Н. ВАРГАНОВ,
госинспектор
энергогнадзора.

Воду — народу

Состояние многих водоемов России остается критическим, считает председатель Комитета РФ по водному хозяйству Николай Михеев. «Это говорит о том, что принимаемые в стране меры по улучшению экологии природных водных объектов не адекватны нагрузке на них».

Основной вклад в загрязнение воды вносят предприятия химической, нефтяной, газовой, целлюлозно-бумажной промышленности, сельского и ком-

мунального хозяйства. Нельзя откладывать на далекую перспективу решение остройшей социальной проблемы — обеспечение россиян качественной питьевой водой, подчеркнул Михеев. В настоящее время разработана Федеральная целевая программа, реализация которой потребует больших средств. Но это как раз тот случай, когда денег жалеть не надо — ведь от качества воды зависит здоровье нации.

(ИТАР — ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ
В субботу, 30 марта, в 11 часов в красном углу ПМК-292 состоится

собрание членов садоогорода «Урожай». Явка всем членам обязательна.

ОПЫТ СТЕПНОВЦЕВ

В настоящее время культурно-просветительная работа на селе в большинстве своем зависит от согласованности действий сельской администрации, клуба, общественных и других организаций. К сожалению, не во всех сельсоветах находят такое взаимопонимание. Между тем, опыт работы есть в п. Степной, и именно для того, чтобы показать его другим, здесь состоялся очередной семинар работников культуры с приглашением глав сельских, поселкового администраций.

Вначале перед собравшимися о роли Степной сельской администрации по руководству учреждениями культуры и организациям досуга населения выступила глава З.А. Тагирова. Вопросы состояния СДК, библиотеки, работы с молодежью и подрастающим поколением, охраны правопорядка постоянно рассматриваются на сессиях сельсовета.

Уделяется большое внимание развитию художественной самодеятельности. Не считаясь со временем, ее участники ежедневно идут на репетиции, выезжают с программой по селам и деревням района. Ни одна знаменательная дата не проходит без доклада и концерта. Все организации работают слаженно, помогая друг другу и первыми помощниками их выдают женсовет, совет ветеранов войны и труда и администрация совхоза «Степной».

С участием культуры оформляются сведениями наглядной агитации полевые станы, тока, фермы, перед тружениками села выступает агитационно-культурная brigada художественной самодеятельности. На масовые мероприятия, ярмарки люди поселка ходят с удовольствием, администрации и профкомом совхоза всегда в гуще масс, по возможности выделяют средства.

Более разнообразнее и интереснее стали проводить торжественные регистрация браков, возобновив национальные обряды.

Культработники поселка ведут серьезную работу в школе, в клубе и библиотеке, здесь оформляются выставки и журналы, отражающие боевую и трудовую славу земляков.

В последние годы принял ряд мер по укреплению материальной базы Дома культуры: приобретены шторы, сценическая одежда, костюмы, буквально на днях установлено музикальное оборудование на 25 млн. рублей, а также в этом сезоне провели электротопление.

Вместе с тем в работе учреждения культуры имеются проблемы и недостатки. Например, требуется ремонт потолка и пола в библиотеке, нужны еще оборудование и мебель. Мероприятия иногда бывают однообразными, мало проводятся встречи с передовиками производства, интересными людьми.

В сельском Совете образования и действует комиссия по делам молодежи из пяти человек (председатель С. Бешкаров). Хотя здесь не блещет высокая активность, ряд мероприятий они провели. Каждую неделю бывают дискотеки, тематические вечера, активно участвуют во всех других мероприятиях художественной самодеятельности. Неплохо организована работа спортзала, где регулярно проходят спортивные секции, соревнования по различным видам спорта, иногда

да совместно родителей и детей.

В совхозе практически безработицы нет, молодежь обеспечена работой. Из 22 индивидуальных застройщиков жилых домов 8 — молодежь до 30 лет.

Но все же правонарушения среди молодежи имеют место. За 1995 год совершили всего пять уголовных преступлений, из них два — молодыми людьми. Но дело до суда не дошло.

Как было отмечено, ни одно мероприятие в совхозе «Степной» не проходит без участия женсовета и потому следующее слово было предоставлено заместителю председателя женсовета поселка И. М. Тагировой.

Она отметила, что женсовет состоит из восьми членов, которые работают по 10 и более лет. Большую помощь оказы-

вает работница детсада, школы, медпункта, СДК, сельсовета. С каждым годом накапливается опыт работы, приобретается вера в себя, преодолевается много нерешенных, сложных вопросов, педагогических заблуждений. Воспитывая других, учимся сами. Взаимное общение с людьми, неблагополучными семьями приводят к доброжелательности.

Проведение таких праздников, как «Курбан-байрам», «Каз омэхэ», «Свекрови и снохи» создают благоприятную обстановку во взаимоотношениях пожилых женщин с молодыми, дают много познаний о башкирской культуре, традициях, об уважительности младших к старшим и т.д.

Члены женсовета сами являются активистками всех мероприятий и вовлекают в них других. Вот уже в течение нескольких лет в поселке отмечаются все традиционные праздники, встречи, конкурсы и т.д. Самым радостным событием было участие в 1995 году в г. Уфе в клубе «Ак тирмэ», во всемирном курултае башкир, где заняли третье место, побывали на празднике «День города Сибая», а также на встрече с Дюртюлинским районом в г. Уфе. Недавно побывали в г. Медногорске на фестивале башкирской культуры. Бывая на таких праздниках и встречах, знакомим людей с башкирским бытом, традициями, национальной кухней. В течение нескольких лет на все мероприятия администрации и администрации сельсовета и совхоза выделяют администрации сельсовета и совхоза.

Кроме того, женсовет проводит рейды в общественные места (магазины, бани, детсад, клуб), проводится воспитательная работа среди населения, неблагополучных семей. Разбираем и обсуждаем коллективно все поступившие заявления, каждый член женсовета

аргументирует свои выводы, анализирует ситуацию, вместе делаем конкретные выводы. Решения не остаются без внимания сельской администрации.

На советах женщины также обсуждаются производственные дела и проблемы организаций, состояние трудовой дисциплины, условия труда женщин, санитарное состояние помещений, дворов. Большое внимание уделяется вопросам семьи и брака. Конечно надо улучшить работу с молодежью, борьбу с пьянством.

Как отметил председатель административной комиссии сельсовета В.Н. Аллагулов, работа ведется планово, целенаправленно. Этому способствовал удачный набор членов комиссии, от чего зависит и активность. Комиссия постоянно собирается, изучает законы, положения, занимается вопросами быта, воспитания детей, отношений в семьях, борьбы с пьянством и т.д. Однако есть отдельные недостатки: мало поступает материалов от производственных участков по их инициативе, слаба связь с участковым инспектором, общественными организациями, профилактическая

работа. Совместно с администрацией совхоза стараемся устранять дефекты на учебу после школы, причем целевым направлением, то есть готовим кадры для своего хозяйства. Совместно с администрациями сельсовета, совхоза работаем во всех мероприятиях, и мы рады, что в нас нуждаются.

На школе также успешно работают различные кружки, из них только 18 открыты сами. Наши учащиеся занимают призовые места на олимпиадах, ученики побеждают в конкурсах «Учитель года».

Благодаря сельской администрации, совхозу, не оставляются без внимания праздники, юбилейные даты, выделяются по возможности средства.

В школах обычно питание детей является наиболее проблемой. У нас же, благодаря спланированной работе школы, администрации, совхоза, особых проблем нет. Дети два раза в неделю получают мучные изделия, сама готовим домашнюю лапшу, катык. Для удешевления продуктов выращиваем овощи и картофель на пришкольном участке. Обеспечиваем себя сами, и вот уже десяток лет дети в школе

из них в настоящее время в вузах и техникумах обучаются 40 студентов. В отделе культуры разработан перспективный план работы по подготовке кадров культуры. В настоящее время работники культуры, не имеющие специального образования, проходят годичные платные курсы в г. Уфе.

Но, к сожалению, отдел культуры, главы местных администраций в этом плане работают недостаточно. Мало направляются абитуриентов в среднеспециальные учебные заведения культуры, а если и направляем, то не подготовленных, не имеющих таланта и способностей. Потому многие бросают учебу.

В настоящее время сельские Дома культуры (СДК) укомплектованы кадрами. Однако со среднеспециальным образованием — 45 процентов, что на 15 процентов больше, чем в прошлом году. В 1995 году закончили техникум культуры, училище 10 специалистов и работают в районе. Но в районе до сих пор не хватает специалистов, большая текучесть кадров. В этом году не были направлены на учебу из Маканского, Уфимского, Ивановского.

В целом отделу культуры, сельским администрациям предстоит немало поработать над выполнением закона «О культуре».

О некоторых недостатках в проведении смотр-конкурса, эстафеты культуры и спорта рассказал директор РДК Х. Хайдаров. В них участвовали в основном все сельские клубы, однако желает лучшего качества исполнения концертных номеров. В последнее время теряет свой престиж Абакировский, Подольский, Маканский, Целинный СДК, где раньше были хорошие танцевальные коллективы. В итоге на смотре-конкурсе отобрано лишь 9 лучших номеров, что говорит о недостатках на местах. Например, в Абишевском сельсовете клубов много, а на смотре показали только два номера. Значит, работа не ведется, ряд коллективов не имеют танцевальных номеров. Точно также и в Мамбетовском СДК: представили только один номер.

На качество номеров очень повлияло отсутствие барабанов, а костюмов, можно сказать, вообще нет. Костюмы сейчас очень дорогие, их брали друг у друга, но даже к имеющимся нет бережного отношения.

Эстафета культуры очень плохо шла по сельской зоне, были срывы по всяким причинам. Например, в совхозе «Бузавлыкский» были готовы и номера, и спортсмены, но не выехали из-за отсутствия денег на памятные подарки. Есть проблемы с обеспечением транспортом, руководители не всегда идут на встречу. Хотелось бы, чтобы главы сельских администраций посыпьше относились к этому вопросу. Сегодня прозвучало много критики в адрес некоторых глав администраций, а их как раз и нет на этом съезжании.

В ходе дальнейшего разговора на семинаре выяснилось, что было немало других недостатков в проведении смотр-конкурса и эстафеты культуры. В частности, во время передачи эстафеты в некоторых хозяйствах не было представителей отдела культуры. В ряде хозяйств, ссылаясь на отсутствие бензина, не выделялся транспорт для артистов. Даже на данный семинар некоторые делегации прибыли с ожиданием. Упор был сделан тем главам сельских администраций, которые не пошли семинар своим присутствием в то время, когда в их адрес ссыпались упреки.

Подытоживая семинар, глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, его заместитель Н. Х. Тукбаева отметили о необходимости подъема культуры в районе на новый качественный уровень. Опыт работы степновцев — достойный пример для других и надо проводить такие семинары и в других сельсоветах.

Р. ИМАНГУЛОВ.

(Заметки с семинара работников культуры)

работают работницы детсада, школы, медпункта, СДК, сельсовета. С каждым годом накапливается опыт работы, приобретается вера в себя, преодолевается много нерешенных, сложных вопросов, педагогических заблуждений. Воспитывая других, учимся сами. Взаимное общение с людьми, неблагополучными семьями приводят к доброжелательности.

Почему-то в поселке не проводятся собрания с населением (сходы), людям негде высказать свои мнения, проблемы и т.д.

О роли библиотек в культурной и воспитательной работе сказала заведующая библиотекой Степного СДК Л. П. Каипова.

Надо сказать большое спасибо администрации совхоза, которая всегда идет на встречу, выделяя средства для проведения мероприятий в библиотеке. Во всех делах библиотека принимает участие, причем занимается не только культурой, но и помогает посильно совхозу. Наверное, потому у нас есть взаимопонимание.

Библиотека у нас небольшая, но книг много на обеих языках. Принимаем детей к чтению с первого класса, проводим игры, отмечаем все юбилейные и знаменательные даты. Кроме того, создали и ведем в школе русскую фольклорную группу, а то получается, что башкирский мы пропагандируем, а про русский совсем забыли. Хотя в школе учатся в основном дети-башкиры, они посещают кружок.

От слаженной работы школы, детсада, сельской администрации, руководства совхоза, клуба нужно ожидать только хорошие результаты, сказала директор Степной средней школы Р. Р. Аллагурова. Но, чтобы добиться этого, нужно создавать взаимовыгодные условия, помогать друг другу. Учителя, учащиеся нашей школы — не посредственные участники художественной самодеятельности, всех мероприятий в масштабе района, республики.

В школе постоянно поддерживается связь детей, родителей, семьи, учителей. Для этого ежемесячно проводятся родительские лектории, включающие наболевшие проблемы. «Дни открытых дверей» и, наконец, индивидуальные беседы с

кормятся бесплатно. Так будем работать и дальше.

Подытоживая выступления на семинаре руководителей подразделений Степной администрации, было отмечено, что совместная работа ведется слаженно. Проблемы, конечно, есть, но они решаются, причем никто не старается кивать друг на друга, все делается сообща, в дружной семье. Опыт степновцев достоин подражания.

По второму вопросу семинара о работе отдела культуры и воспитательной работе с населением района выступила его начальник Р. И. Султанова. Ее доклад состоял из двух частей. В первой из них она рассказала о совещании работников культуры и искусства, состоявшемся в г. Уфе.

Во второй же части затронула работу отдела культуры.

В районе насчитывается 48 клубов, 28 библиотек, в которых трудятся 132 работника культуры. Постепенно укрупняется сеть учреждений культуры — только за последние 3 года построены и сданы клубы в п. Садовый, д. Б-Арслангулово, С-Назаргулово, Юлбарсово, Таштугаево. Проведен ремонт других клубов и Домов культуры.

Определенная работа проводится по развитию художественной самодеятельности в районе, проведен ряд массовых мероприятий, приняли участие и на республиканских, зональных смотрах-конкурсах.

Только за последние годы для поступления в вузы было направлено более 80 абитуриентов,

Байгускаровского, Целинского, Новозирганского сельсоветов.

Большое значение в воспитательной работе имеют мероприятия, проводимые работниками культуры. В этом плане много делается в Абакировском, Целинном, Татыр-Узякском, Уфимском, Галиахметовском и многих других СДК. Однако не всегда так поставлена работа. Директора СДК, заведующие клубами проявляют низкую требовательность к дисциплине исполнения и качеству культипросветработы. Недостаточно требуют и главы местных администраций. Так, плохо организована работа по месту жительства и слабо используются клубы, ДК для организации досуга молодежи в Садовом, Байгускаровском, Бузавлыкском, Новозирганском, Актуловском, Акташевском, Первомурзинском ДК и клубах. В этих клубах имеются серьезные недостатки по внедрению традиций и обычаям.

Много недостатков в материально-техническом оснащении учреждений культуры. В клубах в настоящее время нет элементарных музыкальных инструментов, магнитофонов, инвентаря, мебели. Многие клубы находятся в аварийном состоянии, здания постройки требуют капитального ремонта. Это такие клубы, как Татыр-Узякский, Антиганская, Уфимская, Новозирганская, Алибаевская, Бакаловская, Гаделевская, Валитовская.

Подытоживая семинар, глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, его заместитель Н. Х. Тукбаева отметили о необходимости подъема культуры в районе на новый качественный уровень. Опыт работы степновцев — достойный пример для других и надо проводить такие семинары.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Вопрос — ответ

* Как вывести трудно удалимые жирные пятна?

Попробуйте такой состав: смешайте белое мыло (1 часть), винный спирт (1 часть), глицерин (1 ч.), нашатырный спирт (5 ч.) и серный эфир (3 ч.). Это радикальный спо-

соб удалять старые жирные пятна.

* Вязаные шапочки садятся от стирки, может, я чего не так делаю?

Чтобы избежать усадки, нужно и стирать, и полоскать шапки в воде одной температуры, а сузить натянутой на бан-

ку подходящего размера.

* Чем бы мне отчистить чугунные детали старой газовой плиты?

Такие детали хорошо чистить просеянным песком, смешанным с солью или мылом, а также любыми порошками или пастами, предназначенными для чистки металлической посуды.

Трудом славен человек

Золотые руки

Чистота и порядок в родильном отделении Федоровской молочно-товарной фермы. Здесь работают добросовестные люди, как говорится, душой отдают себя работе.

Много лет здесь работала А. Д. Еремеева, о которой наша газета часто писала, а ныне она по состоянию здоровья не может здесь работать, но

ее подруги, доярка Валентина Семеновна Данилова, телятница Галина Дмитриевна Михайлова и молодая животновод Самира Саптаряярова, не подводят. Эти девчата за неполных три месяца получили 180 телят и всех поставили на ноги, определили по группам.

Наш корреспондент обратился с вопросом к Ва-

лентине Семеновне: «Как и каким образом у вас все получается?». Она ответила: «Мне приходится вдвое стараться в работе, ведь заведующий МТМ мой муж и не дай бог я его подведу на работе. Он ведь мне и дома успеет учить спрос». Есть, конечно, долга шутки в этом ответе, но люди они — ответственные, трудолюбивые, не зря о них говорят, что у них руки золотые. Да, действительно, у этих людей руки прекрасные, их труд виден всем.

Наш корр.

Осторожно: сорняк

Будьте внимательны

В последнее время участились случаи завоза из подкарантинных районов семян, продовольственного, фуражного, технического зерна, подсолнечника и другой растительной продукции различными предприятиями и коммерческими структурами без сопровождения соответствующими карантинными сертификатами. Так, мелеузовским элеватором на переработку завезено 600 тонн подсолнечника из Саратовской области, засоренного карантинными сорняками — амброзией полынистой и амброзией трехраздельной. Данный элеватор не

соответствует требованиям приема, размещения, хранения и переработки подкарантинной растительной продукции.

Из Ростовской области в Иглинский район был завезен на семена подсолнечник, засоренный амброзией полынистой.

В минувшем году «отличились» некоторые хозяйства и нашего района: АХХ «Маканская» и колхоз «Новый путь» завезли подсолнечник из Зинанчуринского района, засоренный амброзией полынистой.

Источник заколизовать удалось, но опасность завоза карантинных сорняков существует

и по сей день. Поэтому в целях предотвращения дальнейшего распространения карантинных объектов необходимо завоз семян, зерна, подсолнечника и другой растительности завозить только при наличии соответствующих карантинных сертификатов через государственные заготовительные предприятия и организации республики.

Руководители, агрономы хозяйств должны быть очень внимательны в решении этого вопроса и завоз семян со стороны согласовывать с районной станцией защиты растений, где имеется список тех хозяйств республики, которые находятся на карантине.

И. КИЛЬДИБАЕВ,
начальник станции
защиты растений.

„Спрашнее атомного взрыва“

Относиться благожелательно

В нашей газете под таким заголовком было опубликовано интервью с участником испытаний атомной бомбы в Таджикских лагерях Оренбургской области Х. Ю. Давлетбаевым. Он потерял здоровье, пользуется определенными льготами, в том числе путевками на санаторно-курортное лечение или денежной компенсацией. Вот это как раз и явилось основным поводом недовольства

работников отдела социальной защиты. Они крепко обиделись на газету, где в интервью их обвиняют в бездушии и волоките с выплатой Х. Ю. Давлетбаеву компенсации, мотивируя отсутствием на счетах средств.

В газете, действительно, несколько в резкой форме отмечен этот факт. Тут следует принести извинения, но ведь и Х. Ю. Давлетбаев вправе требовать положенные ему по

закону выплаты. Во всем этом виновата, конечно, общая экономическая нестабильность в стране. Однако работникам социальной защиты не мешает запастись терпением и благожелательно относиться к пенсионерам, особенно к инвалидам. Не навреди должно быть основополагающим в разговоре с ними. Как у врачей.

А. ГОЛУБЦОВ.

02 СООБЩАЕТ

17 марта в Акъярскую ЦРБ для оказания медицинской помощи доставлена женщина п. Садовый Б., которую в ходе ссоры, возникшей после возвращения с гостей, побила муж.

В этот же день в д. Алибаево рабочий совхоза «Матраевский» С. будучи в состоянии опьянения, совершил хулиганские действия на МТФ. Составлен протокол по ст. 206 ч. 1 УК.

20 марта поступило

сообщение о том, что в с. Юлбарсово в МТФ КСП «Акъярское» обнаружена пропажа новорожденного теленка. Обстоятельства пропажи теленка выясняются.

личные нарушения правил дорожного движения, за управления транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 2 водителя, за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, привлечено к административной ответственности 16 правонарушителей, за мелкое хулиганство — один.

Ш. ФАХРУЛЛИН,
начальник РОВД,
майор милиции.

◆ В Думе

Вопрос о снятии спикера отклонен

МОСКВА, 20 марта. (ИТАР-ТАСС). Госдума отказалась сегодня включить в повестку дня пленарного заседания палаты вопрос о снятии с должности председателя

Думы Геннадия Селезнева. С таким предложением к депутатам обратилась член фракции «Яблоко» Елена Мизулина.

За предложение Елены Мизулиной включить в

повестку дня вопрос о снятии с должности Геннадия Селезнева проголосовали только 88 парламентариев при 207 против и четырех воздержавшихся.

Принят закон о минимальной зарплате

Повторно рассмотрев отклоненный Советом Федерации в феврале текущего года «Закон о повышении минимальной оплаты труда», Государственная дума приняла се-

годня этот закон единогласно во втором и третьем чтениях. Дума проголосовала за повышение минимальной заработной платы с 1 апреля на 20 процентов — до 75

тысяч 900 рублей в месяц. Для осуществления необходимых выплат, по расчетам правительства, потребуется 643 миллиарда рублей.

Согласитесь, что недостача в наших магазинах — явление не такое уж редкое. Чтобы исключить их вообще, руководство

Слет „Безопасное колесо“

Деятельность отрядов ЮИД является одной из популярных и эффективных форм работы по пропаганде Правил дорожного движения среди школьников.

Главной задачей этих отрядов является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, предупреждение несчастных случаев с детьми от транспорта.

В целях обмена опытом работы юных инспекторов движения и дальнейшей активизации их деятельности, на основании приказа от 5 февраля 1996 года № 27-134 Комиссии Президиума Кабинета Министров РБ по безопасности дорожного движения, Президиума Республиканского Совета ВОД, решения Министерства внутренних дел РБ и Министерства образования народного образования РБ провести в 2 мая 1996 г. в РОВД или РОНО графики проведения школьных слетов, с указанием даты, времени и места проведения.

Для проведения выбирочного контроля за организацией и проведением слетов ЮИД на местах предоставить до 20 апреля 1996 г. в РОВД или РОНО графики проведения школьных слетов, с указанием даты, времени и места проведения.

Для руководства и проведения районного слета отрядов ЮИД «Безопасное колесо» утвердить оргкомитет в следующем составе:

Ильясов Т. Г. — председатель, начальник ГАИ.
Ахтямов Ф. Т. — зам. председателя, директор РСЮТ.

Ш. ФАХРУЛЛИН,
начальник Хайдуллинского РОВД.

Т. ИЛЕМБЕТОВА,
начальник отдела народного образования и дошкольного воспитания.

вильность выполнения велофигур.

IV этап — «Пробегка знаний велотехники». На соревнованиях проверяется знание велотехники и технической подготовленности участников. Соревнующиеся будут выполнять следующие операции: освобождение цепи, насадка колеса, закрепление ножного тормоза, затягивание гаек, закрепление крыльев, нахождение и определение неисправности на велосипеде. Каждый соревнующийся выполняет операции самостоятельно.

По истечении отведенного времени участники соревнований прекращают работу.

V этап — «Юный санитар». Участники выполняют задание по оказанию первой медицинской помощи пострадавшему при ДТП. При этом учитываются как практические, так и теоретические знания.

VI этап — «Смотр строя и песни». Учитываются экипировка и форма одежды, движение строевым шагом, исполнение речевки, умение выполнять команды команда.

VII этап — «Велоэстафета». При ее выполнении используются элементы многоборья: бег, отжимание, езда на велосипеде, преодоление препятствий.

«Велоэстафета» проводится на время на всех этапах, кроме этапа «Велоэстафета», участники слета выставляются один по 5-ти балльной теме. Определение победителей слета производится по количеству набранных баллов. Отдельно определяются победители этапа «Велоэстафета».

Примечание: Каждая команда должна иметь 2 велосипеда.

Собрался в продавцы — готовь три «лимонка»

Правление Иглинского районного потребительского общества приняло постановление о введении залоговой системы при приеме на работу.

Согласитесь, что недостача в наших магазинах — явление не такое уж редкое. Чтобы исключить их вообще, руководство

района и решило: вместе с заявлением о приеме на работу кандидат в продавцы выкладывает три миллиона рублей. Взнос потенциального грузчика или технички ограничивается одним миллионом. В случае выявления недостачи необходимая сумма автомати-

чески взымается в счет ее погашения. Если же честно трудившийся работник прилавка надумал уволиться, залог ему возвращают. С учетом инфляционной индексации.

«Известия Башкортостана».

